
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
SVP Stadt Thun Medienmitteilung vom 25.04.2022 
 
«SVP nominiert Kandidaturen für den Gemeinderat» 
 
Die SVP Stadt Thun hat ihre Kandidaturen für die Gemeinderatswahlen bestimmt. Sie tritt mit dem 
bisherigen Stadtpräsidenten Raphael Lanz, Reto Schertenleib und Eveline Salzmann an. 
 
Der Präsident der Thuner SVP, Valentin Borter, freut sich: «Wir können der Wählerschaft eine sehr 
starke Liste mit bestens ausgewiesenen Persönlichkeiten präsentieren». Neben dem bisherigen 
Stadtpräsidenten Raphael Lanz wurden Stadtrat Reto Schertenleib sowie Stadträtin Eveline Salzmann für 
die Gemeinderatswahlen nominiert. Über die definitive Listengestaltung beschliesst die SVP Thun nach 
den Sommerferien. 
 
Stadtpräsident Raphael Lanz habe in den vergangenen Jahren bewiesen, dass er den Gemeinderat 
umsichtig, uneigennützig und auch überparteilich führt. «Er hat die Dossiers im Griff, ist krisenerprobt, 
tritt in der Öffentlichkeit souverän auf und ist volksverbunden», so Valentin Borter. Gerade aufgrund der 
vielen Wechsel im Gemeinderat innert kurzer Zeit sei es wichtig, dass eine gewisse Kontinuität und 
Stabilität sichergestellt sei. «Wir sind deshalb sehr dankbar, dass sich Raphael Lanz für eine weitere 
Legislatur zur Verfügung stellt», ergänzt Philipp Deriaz, Wahlleiter der SVP. 
 
Reto Schertenleib als langjähriger Stadtrat ist mit der Thuner Politik ebenfalls bestens vertraut. Er hat 
sowohl beruflich wie auch als ehemaliger Stadtratspräsident Führungserfahrung. Bereits letztes Jahr 
anlässlich der Ersatzwahl hat der dreifache Familienvater für den Gemeinderat kandidiert, und es wurde 
ihm überparteilich die Eignung für das Amt als Gemeinderat attestiert. «Mit Reto Schertenleib schlagen 
wir einen führungserfahrenen Politiker vor, welcher den Thuner Politbetrieb bestens kennt», so 
Wahlleiter Philipp Deriaz. 
 
«Stadträtin Eveline Salzmann bringt als Gerichtspräsidentin, Ersatzrichterin am Obergericht, 
Familienfrau und dreifache Mutter ebenfalls beste Voraussetzungen für das Amt als Gemeinderätin 
mit», freut sich Parteipräsident Valentin Borter. Im Stadtrat fällt Eveline Salzmann durch fundierte und 
differenzierte Voten auf, und als Gerichtspräsidentin ist sie versiert in der Verhandlungsführung und 
auch entscheidungsstark. 
 
Der SVP Thun ist bewusst, dass Exekutivwahlen auch Persönlichkeitswahlen sind. «Gerade deshalb 
schlagen wir ausgewiesene und fähige Persönlichkeiten vor», hält Wahlleiter Philipp Deriaz fest. Die SVP 
Stadt Thun sei zudem offen für Listenverbindungen. «Wir werden unsere pragmatische Politik mit 
bürgerlicher Grundhaltung im Interesse aller Thunerinnen und Thuner fortsetzen», stellt Parteipräsident 
Valentin Borter in Aussicht. 
 
 
Rückfragen: 
Valentin Borter, Parteipräsident SVP Stadt Thun, 078 892 56 66 
Philipp Deriaz, Wahlleiter SVP Stadt Thun, 079 743 58 09 
Raphael Lanz, Stadtpräsident, 079 950 80 08 
Eveline Salzmann, 031 635 56 56 (ev. Rückruf verlangen) 
Reto Schertenleib, 079 460 27 76 


